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Çocuk İhmali Ve İstismarını Bildirmede İzlenecek Yollar
Çocuk ihmali ve istismarı konusunda tüm okul personeli yetkili kişi olarak görülür ve yasalarca istismarı bildirme yükümlülükleri vardır. Okul, çocukların ev dışında zamanlarını en çok geçirdikleri mekânlardan biridir. Öğretmenlerin çocukların davranışlarında değişiklik olup olmadığını görme şansları vardır; çünkü çocuklarla sürekli bir iletişim halindedirler Cinsel istismar bir insanlık suçudur; bu suça ortak olmayalım!
Cinsel İstismar Nedir?

 Cinsel istismar, psiko-sosyal gelişimini tamamlamamış ve yaşı küçük olan bir çocuğun başka bir kişi tarafından cinsel doyum için kullanılmasıdır. Her türlü cinsel içerikli konuşmayı, şakalaşmayı, teşhir ve röntgencilik gibi temas içermeyen istismar türlerinden, çocuğun cinsel organlarına dokunma, oral - genital seks, ensest, tecavüz, çocuğu fuhuş ve pornografik materyallerin üretiminde kullanma gibi tüm davranışları ve eylemleri kapsamaktadır. Çocuk istismarı dünyada milyonlarca çocuğu ve ailelerini etkileyen toplumsal bir sorundur. Çocuklar üzerinde bilişsel, duygusal, fiziksel ve sosyal etkileri olan istismar ve ihmal, çocukların yaşamlarında onarılmaz sonuçlara yol açabilmektedir.
DİKKAT! “Cinsel istismarın en güçlü göstergelerinden biri çocuğun ifadesidir. Çocuk cinsel istismara uğradığını söylüyorsa, bunu ciddiye alın. Çocuğu korumak için kuşkularınızı bir kenara bırakın”.

Cinsel İstismarın Bildirilmesi: Cinsel İstismar vakalarında tüm okul personeli, yetkili kişi olarak görülür ve yasalarca istismarı bildirmeleri gerekmektedir. Siz de bir öğretmen olarak şüphelendiğiniz durumları sorumlusunuz.
Eğer okul müdürü ya da öğretmen olarak bir öğrenciyle ilgili istismardan şüpheleniyorsanız, bu durumun bildirilmesi çocuğu koruyabilir ve aileye yardım sağlayabilir. Bunun yanında herhangi başka biri de çocuk istismarı şüphesini bildirebilir. Bildirim bir suçlama değildir; düşüncenin dile getirilmesi ve çocuğun durumunun soruşturulup değerlendirilmesi için yapılmış bir istektir. Bir çocuğun tehlikede olduğundan şüphelenirseniz, derhal harekete geçin. Çocuk istismarı veya ihmaline ilişkin şüpheniz bir rapor hazırlamanız için yeterlidir.      Kanıt bulmanız gerekmez. Tahkikatı yürüten kişiler istismar veya ihmalin bulunup bulunmadığına karar vereceklerdir. İstismarın varlığı için kanıt aramak çoğu zaman, zaman kaybına neden olur delillerin karartılmasına, yok olmasına neden olur. 
Okullarda İstismara Uğrayan Çocuklara Yönelik Yapılması Gerekenler:
Önleyici Hizmetler: Farkındalık geliştirme eğitimlerinin düzenlenmesi;
Koruyucu Hizmetler: Gizlilik ilkesine dikkat edilerek sadece vakada görevli olan birimlerin haberdar edilmesi;
Müdahale: 

 Okul idaresine haber verme 
 Krize müdahale ekibini bilgilendirme: Her okulda ihmal istismar ya da başka türlerde krizler yaratacak durumlara yönelik bir krize müdahale ekibi bulunur. 
 İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri içindeki kriz ekipleri: Benzer bir kurul İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerinde bir şube başkanlığında oluşturulur. 
 Bağlı bulunan ilçenin/ilin rehberlik ve araştırma merkezi ile iletişim: Okul idaresi veya rehberlik servisi, bir üst makam olan ilçe milli eğitim müdürlüğünü haberdar ettiğinde olayla ilgili RAM’larda oluşturulan uzman ekip okula ulaşır. İlk olarak idare ve rehberlik servisi ile iletişime geçerek olay hakkında bir ön bilgi toplar. Bu bilgiler ışığında bir eylem planı hazırlanır. Durumdan haberdar edilmesi gereken diğer birimlerle iletişime geçilir.
Haberdar Edilmesi Gereken Birimler Bir öğrenciyle ilgili cinsel istismardan şüpheleniyorsanız ya da tespit ettiyseniz adli işlemlerin başlatılması için aşağıdaki birimlerden biriyle iletişime geçmeniz yeterlidir.
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Rehberlik Araştırma Merkezinin Süreçteki Rolü:

Cinsel istismar vakası ile ilgili İl/İlçe MEM ile iletişime geçildikten sonra ilgili RAM’dan ekip görevlendirilir, eğer rehber öğretmen yoksa öğrenciyle ilgili görüşme ve ifade alma sürecinde ekip etkin rol alır. Okul idaresinin ve krize müdahale ekibinin izleyeceği yol konusunda müşavirlik yapar. Okulda görevli rehber öğretmen varsa okul idaresinin, krize müdahale ekibinin ve okul rehber öğretmeninin izleyeceği yol, İl/İlçe MEM Krize Müdahale Ekiplerinin alacağı eğitim tedbiri kararları konusunda etkin rol alır. Gerekli aile danışmanlığı ve bireysel görüşmeleri yapar. İstismar vakalarını bildirme yükümlülüğü öncelikle okul idaresinindir. İstismar vakası ile ilgili bildirme sürecinde değil, bildirme sürecinden sonraki hizmetlerinde etkin rol alır. 
DİKKAT! RAM’lar İstismar vakası ile ilgili bildirme sürecinde değil, bildirme sürecinden sonraki psikososyal müdahale hizmetlerinde etkin rol alır.



Olay








İl / İlçe Emniyet Müdürlüğü Çocuk Şube


Alo 112





Eğitim,


Danışmanlık,


Sağlık Tedbiri


Psikolojik Danışma Psikososyal Yardım








Eğitim,


Danışmanlık,


Sağlık Tedbiri


Psikolojik Danışma


Psikososyal Yardım








İl / İlçe Krize Müdahale Ekibi








İl / İlçe RAM Müdürlükleri








Savcılık Sosyal Hizmetler








Rehber Öğretmen


Sınıf Öğretmeni


Arkadaş


Aile





İl İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü


Okul Krize Müdahale Ekibi





İl / İlçe Emniyet Müdürlüğü Çocuk Şube


Alo 112











Okul İdaresi











